



Socijaldemokrate
Crne Gore

Klub poslanika Socijaldemokrate i Liberalna partija
Kancelarija br. 13, Telefon: +382 (0) 20 40 04
e mail: klubposlanikasdilpcg@skupstina.me



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	Crna Gore	4. 12	2018	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/18-34			
VEZA:				
EPA:				
SKRAĆENICA:			PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE

- Predsjedniku Ivanu Brajoviću -

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavljam sljedeće pitanje, na Sedmoj - posebnoj sjednici Drugog redovnog (jesenjeg) zasijedanja 12.12.2018. godine, predsjedniku Vlade Crne Gore, gospodinu Dušku Markoviću:

Imajući u vidu višegodišnji problem izražene strukturne neusklađenosti ponude i tražnje za radnom snagom, koji su konkretni rezultati Vladine politike u segmentu srednjeg stručnog obrazovanja?

Molim Vas da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.

Predsjednik kluba poslanika

mr Boris Mugoša

Klub poslanika Socijaldemokrate i Liberalna partija Crne Gore



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	31. 12	20 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/18-34/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Vlada Crne Gore
Predsjednik

Broj: 01 - 5195

Podgorica, 26. decembar 2018. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Gospodin Ivan Brajović, predsjednik

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja postavljena tokom Premijerskog sata održanog 12. decembra 2018. godine, kako bi isti bili dostavljeni uvažanim poslanicima.

S uvažavanjem,



Duško Marković

POSLANIČKO PITANJE

Imajući u vidu dugogodišnji problem izražene neusklađenosti ponude i tražnje za radnom snagom, koji su konkretni rezultati Vladine politike u segmentu srednjeg stručnog obrazovanja?

ODGOVOR

Uvaženi poslaniče Mugoša,

Hvala Vam na ovom pitanju. Mislim da je veoma važno i rekao bih da ima suštinski značaj i razvojnu dimenziju.

Prve dvije godine mandata ove Vlade bile su značajne za sistem obrazovanja. Povećan je budžet za ovu oblast, i to ne zato što imamo novca na pretek, već zato što smo jasni u namjerama da kvalitetan obrazovni sistem bude osnova našeg razvoja.

Ipak, u sve učestalijoj potrebi za dostupnijim i kvalitetnijim visokim obrazovanjem, rekao bih da se potpuno nepravedno zanemaruje, ili bolje rečeno umanjuje značaj srednjeg stručnog obrazovanja.

Stoga Vam posebno zahvaljujem kao što sam već rekao, što ste svoje poslaničko pitanje usmjerili upravo na ovaj obrazovni nivo, koji se uobičajeno percipira kao samo jedan od preduslova za sticanje fakultetske diplome, a ne kao prilika za zapošljavanje u djelatnostima koje mogu obezbijediti visok kvalitet života i dobru zaradu.

I nije ovo ekskluzivitet Crne Gore. Nema samo naše društvo nasušnu potrebu za visokim obrazovanjem. (Da ne budem pogrešno shvaćen, ne mislim i ne kažem da je to grijeh.)

Ali svjedoci smo koliko su svakog dana upravo zanimanja koja zahtjevaju srednji nivo obrazovanja deficitarna i u mnogim razvijenijim zemljama Evrope, te da baš u tim oblastima postoji najviši stepen neusklađenosti ponude i potražnje, a Vi ste to dobro saopštili u obrazloženju svog pitanja.

Sa druge strane, u inflaciji fakultetskih diploma, ovih ili onih zvanja, sve češće govorimo o neusklađenosti sa potrebama tržišta rada. Nerijetko veoma stidljivo govorimo i o kvalitetu stečenih znanja.

Međutim, moramo se u jednom trenutku zapitati, da li je taj međukorak između obaveznog osnovnog i željenog visokog obrazovanja, ključan za filtriranje zanimanja koja mogu doprinijeti povećanju zaposlenosti, konkurentnosti i usklađivanju sa potrebama tržišta rada, pa i boljoj afirmaciji pojedinca. Jer samo uspješan pojedinac gradi uspješnu porodicu i uspješno društvo!

Poštovani poslaniče,

Upravo je zbog ovoga što sam saopštio povezanost obrazovanja i tržišta rada postavljena kao cilj u svim strateškim dokumentima iz oblasti obrazovanja, a kvalitetna saradnja između poslodavaca i škola ostaje prioritet rada Vlade i Ministarstva u ovom segmentu.

Svjesni postojanja problema strukturne neusklađenosti na tržištu rada, činjenice da značajno učešće u strukturi nezaposlenih imaju lica sa III i IV stepenom stručne spreme, kao i prilično visokog obima zapošljavanja stranaca, kao što ste rekli, nastavili smo sa reformom svih nivoa obrazovanja, s posebnim akcentom na srednje stručno obrazovanje.

U tom cilju sproveden je čitav set mjera i aktivnosti, i ne samo na zakonodavnom planu. Ministarstvo na ovom pitanju radi dobar posao i radi odlično.

Uz podršku Privredne komore stvorene su pretpostavke da se učenici obrazuju u realnom radnom okruženju pa su i najvažnije izmjene Zakona bile usmjerene na ponovno pokretanje dualnog obrazovanja. Danas u tom sistemu, u 26 škola na teritoriji 18 opština imamo preko 250 poslodavaca i oko 570 učenika kojima je obezbijeđena i adekvatna novčana naknada za uloženi rad tokom učenja. Dakle, učenici na ovom nivou primaju naknadu u procesu stručnog obrazovanja. I za ovo je potreban novac i ovo poboljšava standard porodica i komentar je na upite naše političke konkurencije gdje ide novac iz budžeta koji dobijamo iz povećanog rasta.

Posebno bih istakao da je u prethodnoj i ovoj školskoj godini dodijeljeno ukupno oko 420 stipendija učenicima stručnih škola koji su se odlučili za neki od smjerova za deficitarne kvalifikacije. Dakle i ovo je novac.

Sve ovo rezultiralo je činjenicom da za samo dvije godine bilježimo povećanje upisa na takozvani treći stepen za skoro 200%. (Školske 2016/17 – 566 učenika, 2018/19 – 1561 učenik).

Poslaniče Mugoša,

Podijeliću sa Vama rezultate istraživanja koje je rađeno za potrebe Komunikacione strategije Vlade, a koje je pokazalo da mladi dominantno smatraju da će turizam (i to 76,4% ispitanika) i poljoprivreda (68,5% ispitanika) kreirati dovoljno poslova za njih. I to je ono što me raduje!

Dakle, mijenjamo svoj stav o onome što su nam mogućnosti u društvu. Ne idemo u srednju školu da bi se samo upisali na fakultet, nego idemo u srednju školu da bi bili bogati.

Mlađe generacije postepeno mijenjanju odomaćenu svijest da se nakon godina školovanja, za prosječnu platu, traži doživotno uhljebljenje u administraciji.

Naprednim stavovima mladi pokazuju da njihov pogled seže dalje u budućnost, da je njihova vizija Crne Gore razvojno orijentisana, i da će politike koje sprovodimo u oblastima turizma i poljoprivrede, generisati nova, kvalitetna i dobro plaćena radna mjesta za njih.

Sa druge strane naš zadatak je da ih kroz kvalitetan sistem obrazovanja pripremimo za zahtjeve tržišta jer će kao takvi doprinositi svom ličnom napretku, i razvoju društva u cjelini.

Vjerujem da nam rezultati koje sam upravo saopštio, daju za pravo da ocijenimo da smo, da budem skroman, na dobrom putu, a Vi ste dali malo jaču ocjenu o ovom našem rezultatu i napretku koji smo ostvarili u ove dvije godine.

Hvala Vam!